

与非洲动物握握手 让首都国医诊疗脉

泰安市妇幼保健院开展“守护健康·放眼世界”庆六·一系列活动

“

儿童是国家的未来，是民族的希望，为孩子们创造良好的家庭、社会和学习环境，让他们健康、快乐、幸福地成长，是我们永远的目标。这个“六一”，对于在泰安市妇幼保健院（市儿童医院）就医和住院的小朋友们来说，别有一番快乐滋味。守护健康、放眼世界、“六·一”系列活动，让孩子们忘记病痛，快乐“穿越”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泽文

用110幅鲜活生命的影像 为患儿打造原始生态乐园

5月31日，由泰安日报社、泰安市摄影家协会举办的庆祝六一国际儿童节文化进基层活动《大德曰生》从泰山到东非大草原——解九江“生命的感动”野生动物摄影展在泰安市妇幼保健院开展。

原泰安市人民代表大会常务委员会副主任张振宗，原泰安市人大常委会副主任李金明，原泰山学院纪委书记胡立东，泰安市人大文体委主任王德全，泰安日报社党委委员、副社长赵利泽，泰安市文学艺术界联合会党组成员、副主席孙黎，泰安市摄影家协会主席牛静涛，泰安市卫健委副调研员张伟英等领导参加活动。泰安市摄影家协会主席牛静涛，泰安日报社党委委员、副社长赵利泽，泰安市妇幼保健院院长刘传军分别致辞，最后由泰安市文学艺术界联合会党组成员、副主席孙黎讲话并宣布摄影展正式开展。

本次展览立足“人类只有一个地球，各国共处一个世界”的主题，多角度、多场景展现非洲野生动物的丰富多样，为广大少年儿童搭建增长科普知识、尊崇生命的平台。共展出泰安日报社新闻研究所主任、泰安市摄影家协会副主席兼秘书长解九江在非洲拍摄的110幅照片，他多次前往非洲拍摄，路途遥远，历尽磨难，从泰山到东非大草原，作品记录了物种多样化的身影，纳库鲁湖畔的火烈鸟，乞力马扎罗山下的大象，马赛马拉的百万角马……让参观者近距离感受非洲大陆的魅力。

此次参展照片还会继续在医院门诊大厅和文化长廊陈列展出一个月左右，欢迎大家前来观赏，同时，所有作品均可义卖，所筹善款将全部用于救治在泰安市妇幼保健院（泰安市儿童医院）住院的家庭困难患儿。

爱心妇幼多彩童年 礼物携爱心绘画显童真

“我要画一个很大的城堡里，可以住很多人，爸爸、妈妈和我都能住进去，还有照顾我的护士阿姨。”5月31日，来到市妇幼保健院（儿童医院）迪士尼欢乐屋参加比赛的小患儿正通过画笔描绘自己的愿望。为让患病儿童在医院也能庆祝即将到来的六一儿童节，市妇幼保健院刻意策划、举办了此次比赛，让快乐取代病痛，让笑容感染儿童。

本次比赛选址在市妇幼保健院与华特迪士尼公司共同在儿科病区打造的迪士尼欢乐屋，据儿内二科护士长程敬芹介绍，迪士尼欢乐屋5月份刚落成开放，有了这样一个空间，可以有效转移孩子们的注意力，家长们带孩子就医就会轻松不少。在“米奇”的陪伴下，孩子们在感受奇妙瞬间的同时，也



收获了轻松欢乐，有利于病情恢复。更可以减少儿童对治疗的恐惧和压力，让孩子们在欢乐的氛围中愉快地接受治疗。活动现场，医院播放了“保护血管从小开始”的动画宣传片，在轻松愉悦的氛围下，进行了立体化宣教，小朋友看得津津有味，家长也对在输液中如何保护孩子血管有了更深的认识。

随后，泰安市妇幼保健院院长刘传军、副院长崔传新、张爱华带领医护人员前往医院各个儿科病区向就诊、住院的患者小朋友赠送节日礼物、表达节日祝福。“住了几天院了？感觉好些了吗？”“小朋友，要多喝点水，暂时不要剧烈活动，适当多休息，才能好得快！”“六一快乐，这是我们医院吉祥物灵芝娃，是健康的象征，送给你，祝你早日康复！”……伴随着一声声温暖的问候，一句句诚挚的祝福，院领导把精美可爱的玩具送到小朋友的手中，虽然还在生病住院，但孩子们因为自己的节日而绽放出灿烂的笑容。

“孩子因为住院，这个六一不能出去玩，他挺郁闷的，没想到医院给了他一个大大的惊喜，他特别喜欢比卡丘，今天收到比卡丘公仔，兴奋的不得了，病都好了一半。”陪孩子住院的刘女士

安行正式启动，启动仪式在泰安市妇幼保健院（市儿童医院）举行。

本次活动为贯彻落实“两会”提出的“支持中医药创新传承发展”的精神，积极响应中国科协“礼赞共和国、追梦新时代科技志愿服务行动”全国科技工作者日主题系列活动有关要求，由中华中医药学会、中医杂志社、泰安市政府联合组织。中华中医药学会副秘书长孙永章，中医杂志社副社长贾守凯，泰安市政府副市长成丽，中国中医科学院首席研究员、首都国医名师、中国中医科学院广安门医院冯兴华教授，中国中医科学院西苑医院肿瘤诊疗中心主任、全国政协委员、歧黄学者杨宇飞教授和数位首都国医名师以及泰安市政府、市科协相关领导出席启动仪式，共有来自省内外基层一线的300余名医务人员参加活动。

泰安市副市长成丽在会上致辞，她说，泰安市历来高度重视儿童医疗保健工作，启动仪式所在的市妇幼保健院就是泰安市为提升妇女、儿童保健水平，于2015年新建的三级甲等妇幼保健专科医院。本次活动对提升泰安市中医诊疗水平、关爱儿童健康、弘扬中医药文化等，都具有十分重要的意义。

会上，中华中医药学会副秘书长孙永章致辞，并为到场专家颁发了中华中医药学会科技志愿者专家服务团聘书。随后，中国中医科学院西苑医院杨宇飞教授、中国中医科学院广安门医院陈瑞雪教授、北京儿童医院何强教授等3位国医名师在市妇幼保健院报告厅分别作了题为《结直肠癌中西医结合治疗策略及典型病例分享》、《复发性流产的中西医治疗进展》、《小儿肺炎中医治疗经验》的学术报告。

当日下午，3位国医名师在市妇幼保健院中医科为候诊患者免费义诊，他们细致望闻问切，详细讲解治疗建议和方案，让市民在家门口就能享受到国内顶尖的中医特色医疗服务。

